

SOPRONI ÚJSÁG

A soproni szabadelvű párt hivatalos közlönye.

Előfizetési feltételek:

A „Soproni Újság”, az „Oedenburger Zeitung” kibővítést képezvén külön nem adatik el sem egyes példányokban, sem előfizetésben.
Előfizetési ára a teljes lapnak negyedévenként: helyben 5 korona, vidékre 6 korona 25 fillér. Egy példány ára 6 fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:

Romwalter Alfrédnél, Várkerület 121. szám.

Távbeszélő 23. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,

mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik.
Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalba küldendők.

Mindenemű fizetés teljesítési helye Sopron.

A függetlenség eszméje.

Sopron, december 20.

Az a megszügyenítő diadal, a melyet a néppárt aratott kedden délelőtt Sopron-megyében, sokat beszéltet e párttól és főleg arról a közjogi törekvéseiről, a melyet titkon rejteget, de a mely nem méltó arra, hogy komolyan gondolkozzunk fölötte. Mert ők azt mondják, hogy a 67-es alapon állanak, — de nem igaz, mivel a kiegyezés fenntartása abban a formában, a melyben Deák Ferencz csinálta meg, nekik csak mellékes, és ha végig tekintek azon a soron, a mely kedden dominált Sopron-megye nagytermében, mind ott látom azokat, a kik még az elhunyt Baur György vezetése alatt harcoltak Apponyi fejlesztési álmáért és a melyek csak egy ugrásnyira vannak Ugron törekvéseitől.

Már csak azért is helyén van, hogy egy esekélyke közjogi elmélkedést folytassunk és ajtóstól rohanva a házba, elmondjuk, hogy a magyar függetlenségi eszme legmerészebb, vagy legkétségbeesettebb képviselői, még ábrándjaik közepette sem menekülhettek azon aggodalomtól, hogy Magyarország egymagában nem állhat meg. Támaszt, vagy oldalvédet kerestek valamennyien a Habsburg dinasztiával és Ausztriával szakított Magyarország számára. Képtelenebbnél képtelenebb terveket szöttek. Agyrémeik sorából még azon gondolat sem volt kizárva, hogy Magyarország elszakad ugyan Ausztriától, de nem szakít

meg minden kapcsolatot, egy Habsburg secundo genitura alakjában vélték feltalálni Magyarországot különvált állami egyéniségének garanciáját.

Kossuth Lajos Magyarországot, mint osztrák secundo geniturát akarta rátámasztani Ausztriára s a német római birodalomra. Midőn azután a forradalmi események az Ausztriával való szakítás örvényébe lökték, házalt az európai udvaroknál a magyar koronával: míg végre az emigráció idején belekapaszkodott a dunai konföderáció eszméjébe.

E tények kétségbevonhatlanul bizonyítják, hogy Magyarországon még a legutolsó politikai ábrándozók sem képzelték, hogy hazájok önmagára hagyatva szövetség, támasz és hátvéd nélkül önálló és tartós életre számíthat. Felesleges a kalandosabbnál kalandosabb tervekkel foglalkozni, s a szövetséges és hátvédek értékét összehasonlítani.

De feltéve, hogy Magyarország sokkal erősebb s a magyar faj hegemoniája szt. István birodalmában sokkal kétségtelegebb és megdönthetlenebb, mint a minő az tényleg, a magyar államot geográfiai helyzete is valamely más állam szövetségére utalná. A térképen Magyarország határai aránylag igen szép alakot mutatnak. A nyugati, északi és keleti Kárpátok szép ívben zárják s a Horvátország nélküli Magyarország természetes déli határa a Dráva, Szt-István birodalmáé pedig keskeny kis vonalon a tenger. E határok azonban sehol sem képeznek oly szilárd természeti gáta-

kat, a melyekre a nemzeti és állami létet alapítani lehetne. Határviszonyai minden más nagy államnak — kivéve Ausztriát — jobbak, mint Magyarországié. A nyugati Kárpátok sohasem képeztek akadályt a germán betörésekkel szemben s nem alkotak oly védvonalat, mely mögött a nemzeti erő súlyos időkben szervezkedhetett volna. Nemesak az avarok szomorú sorsa, hanem egyszersmind a magyarok története is kétségteleggé teszi ezt. A német birodalom hadait feltartóztatta, vagy megverte a magyarok fegyveres ereje, de a nyugati Kárpátok a harcokban kevés szerepet játszottak.

Az északi Kárpátok s különösen a keletiek komolyabb természetű védműveket képeznek; de oly legyőzhetlen fizikai akadályokat korántsem, a melyek a magyar államot — bár csak egy oldalról is — megtámadhatatlanná tennék. Negyvennyolcadiki szabadságharcunk története kétségteleggé teszi ezt. Osztrák és orosz az északi és keleti Kárpátszorosokon tört be Magyarországra.

Ha tehát Magyarország minden más feltételét bírná nemesak teljes önállóságának, hanem nagy hatalmi erejének, még akkor is kénytelen volna állandó szövetségben élni valamelyik szomszédjával. Legtermészetesebb és legbiztosabb szövetségese ekkor is Ausztria volna.

Ugy lenne Magyarország Ausztriával a politikai szétválás, mint a gazdasági eseténel. Ha Magyarország proklamálná a külön vámtérületet, a következő napon oly szerződésekkötne Ausztriával, melyek egészen hasonló

TÁRCZA.

A végzetes levél.

— A „Soproni Újság” eredeti tárczája. —

(Vége.)

— Oh! En azt hittem, hogy ön éppen olyan jól ismeri irásomat, mint én saját magam.

— Ezt a levelet egészen véletlenül Karolina íróasztalában találtam meg. Véletlenül mondom, mert én nem tartozok azok közé a férjek közé, a kik nejük íróasztalában kutatnak . . . a véletlen, egyedül a véletlen játszotta kezeim közé azt az átkozott irást . . . Megengedi ugyebár, hogy a sorok tartalmát, amelyeket ugylátszik már elfelejtett, fölolvassam önnek.

Teljesen bambán néztem Molnárra, a ki Bernardo Montillai arc kifejezést s ünnepélyes hangon olvasni kezdte a levelet.

Aztán, a roszt játékhoz jó képet vágva — közelebb toltam elé a lámpát:

— Nagyon rossz az irásom . . . így majd könnyebben megy az olvasás.

— Szükségtelen — toltá el a lámpát legkeserűbb mosolyával. Már kívülről tudom ezt a levelet. Ön következőket írja:

— „Mélyen tisztelt asszonyka! Tegnap egyesülésünk alkalmával nem mondhattam el Ön-

nek mindazt, a mire a mennyei jósága följogosított . . . és a mi az elkerülhetetlenül emlékezetes október 11-ére . . .

— És ön azt mondta akkortájtban, hogy ezen a napon távol volt a fővárostól!

Jegyzé meg Molnár az olvasást félben hagyva, mely szemrehányással.

. . . „Imádott bálványom — folytatta aztán — gondolja meg azonban, hogy hibám sokkal csekélyebbnek tűnik föl, ha meggondoljuk, hogy önt a sors egy olyan emberhez kötötte, a ki semmi tekintetben sem méltó önhöz, — a kinek blazirt lény mellett pazarlódik el az ön ragyogó ifjúsága . . . a ki szívtelen, tudatlan, a mint ön ezt nekem százsor elmondta. Molnár abba hagyta az olvasást és nagyot sóhajtott.

— Most már, azt hiszem, emlékezik ön erre a levélre és megkímél a tovább olvasástól . . . következik dátum és aláírás.

— Természetesen, feleltem a legnagyobb hidegvérrel.

— És azt a levelet nőnek írta és hátam megett kezeihez is juttatta.

— Igen.

— Al!

— Kérem csak maradjon . . . és engedje meg, hogy egy pillanatra távozzam, s elhozzak önnek valamit.

— Talán leveleket Karolinától? kérdé remegve az indulattól.

— Oh nem — viszonzám én metsző guny-nyal. — Ilyet nem tesz egy tisztességes szerető.

— Uram . . .

— Kérem, csak nyugalom . . .

Aztán kezébe adtam egy könyvet.

— Mit csináljak ezzel a könyvvel? kérdé ingerülten.

— Ez „Karolina” című regényem.

— Talán azt kívánja, hogy elolvassam?

— Oh nem, ennyire nem akarom megbüntetni, csak az első lapokat ajánlom figyelmébe.

Molnár kíváncsian nyitotta föl a könyvet.

— Ön rendkívül ideges, — szóltam én csöndesen — olvassa csak nyugodtan.

Molnár olvasott, aztán még csodálkozóbb szemeket vetett rám.

— Nem értem . . . Itt a nőmhöz írott, magyar levél francziául van lenyomtatva . . .

— Türelem, — mondtam, érezve, hogy most én vagyok a helyzet ura.

Regényem hőse egy franczia és egy ilyen nyelvű levelet ír a magyar ideáljának . . . fájdalom én nem tudok elég jól francziául, de az ön kedves neje kitűnően érti ezt a nyelvet, megkértem tehát, fordítaná le a levelet, a mit ő, a mint láthatja, pompásan meg is cselekedett. Az eredeti

A Soproni Újság mától kezdve január hó elejéig több ezer példányban jelenik meg és nagyon alkalmas hirdetések közlésére.

helyzetet hoznának létre a közös vámterülethez. A politikailag szétvált Magyarország szükségkép oly viszonyba jutna a véd- és daczszövetség alakjában Ausztriával, a mely egészen hasonlítana a dualizmushoz; de a dualizmusnak szilárdsága és állandósága nélkül.

A szövetségeket nem a véletlenségek, hanem a viszonyok és népek érdekei szülik. Magyarországot geográfiai helyzete, a török hódoltság által bekövetkezett elgyengülése utalták és utalják a szoros kapcsolatra Ausztriával.

A török vész elmúlt. A beteg embert rossz álmai nyugtalaníthatják, hogy épen azon nemzetet tette tönkre, a mely most legtermészetesebb szövetségese. A török veszedelmet azonban felváltotta egy másik, sokkal végzetesebb. A török Mohács századokon át tartó kábultságából felocsudhatott a magyar nemzet, de a szláv Mohács eltemetné örökre.

E veszélylyel szemben lehet Magyarországnak természetesebb és megbízhatóbb szövetségese Ausztriánál? Ha tehát a pragmatika szankezió létre nem jó a múlt század elején s a dualizmus 1867-ben, mind a kettőnek, mely egymást tulajdonkép kiegészíti, az utóbbi magyarázva az elsőt, most kellene létrejönnie.

De szerencsére ugy a pragmatika szankezió, mint a dualizmus létezik, az események által ki van próbálva. A magyar nemzet tudja jól, hogy a két nagy alkotásban lerakott közjogi viszony képezi létalapját és jövődjének garanciáját. Mindazon kísérlet, a melyet a kétségbeesés sugalt s mely Ausztria nélkül akarta létesíteni a magyar államiséget, tönkrement, vagy keletkezésében neveléses volt.

Maguk a függetlenségi törekvések mutatták meg leginkább, hogy Magyarország állami önállósága csak Ausztriával szövetségben valósítható meg s hogy a dualizmus azon forma, a mely leginkább megfelel a magyar nemzet önállósági törekvéseinek s egyszersmind a monarchiai s dinasztikus érdekeknek. Magyarország már régen nem, vagy egészen más, rosszabb alakban léteznék, ha a függetlenségi törekvések Ausztria mellőzésével hoznák vala létre alakulásokat. Epp azért a függetlenségi párt s a függetlenségi törekvések mindig jobban és jobban elzültenek. A nemzeti királyság emlékei a magyarság szívében

magyar szövegű levél aztán így maradt fiókjában s okozott önnek nyugtalanságot, nekem pedig bosszúságot.

Tehát nem ön, de a regényhős, és nem az én Karolinának, de a regénybelinek írta a levelet?

— Természetesen!

— És én eszerint nem vagyok egy fölszarvazott, szánandó férj...

— Semmi esetre sem.

Molnár fellelékzett és kezét nyújtotta felém. — Ez már egészen más! Így természetesen elallok a párbajtól és maradunk a régi jó barátok, aztán kissé közelebb hajolva hozzám, sugva tette utána:

— Estére szívesen látom teára... de igérje meg, hogy ezt a bolond kázust nem írja ki novelláiba... nagyon röstelném Karolina előtt.

Kezet adtam rá és mint jó barátok váltunk meg.

Tegnap temették a szegény Molnár urat. Régi baja a tüdővész vitte el, most már semmi sem gátolt benne, hogy le ne írjam egyetlen meg nem vívott párbajom történetét.

mindinkább áthárulnak a Habsburg dinasztíára s ugyanily mérvben erősödik a dualizmusnak a magyar nemzetet átható gyökere. Ez többé kiirthatatlan a magyar fajból, mely nemzeti ideálját nem keresi többé a monarchia keretén kívül, hanem azon alapon, a melyen a magyar érdek teljes harmóniába olvadnak össze.

A dualizmust tehát s ekkép a monarchia szilárdságát a magyar függetlenségi párttal szemben mi bajtól sem lehet féltetni. Bármily sorsa lesz tehát a függetlenségi párt belső és külső válságának, a dualizmus és a nagy monarchiai érdek e válságot csak szouverain magaslátáról szemlélheti.

Politikai hírek.

Sopron, decz. 20.

Cleveland üzenete. A newyorki szenátusban Chandl törvényjavaslatot terjeszt elő, a mely oda irányul, hogy az Egyesült-Államok hadi felszerelése szaporítandó és e célból 100 millió dollár hitel nyújtandó egy millió fegyver, 1000 táborigyű és 5000 várágyu beszerzésére. A javaslatot a hadügyi bizottsághoz utasították.

A „Times“ jelenti New-Yorkból, hogy most már látható, hogy Amerika közvéleménye Cleveland politikai magatartását illetőleg nem ért egyet. Már megértették Clevelanddal, hogy magatartása jogi szempontból önkényes és tarthatlan alapokon nyugszik és hogy Cleveland által követelt bizottság példa nélkül áll.

Hohenlohe. Újlag azon hír van elterjedve, hogy Hohenlohe herceg birodalmi kancellár állása megrendült és utódja Waldersee gróf lesz.

Törökország költségvetése. A jövő évi költségvetés összeállítására kiküldött bizottság Mahmud-Dzselaeddin pasa elnöklete alatt legutóbb tartotta első ülését. A költségvetés összeállítása az idén a lehető legnehezebb, mert egyelőre még hozzávetőleg sem lehet megállapítani azon bevételket, a melyekre joggal számítani lehetne.

A forrongó Törökország. A tengerészeti miniszter elrendelte, hogy az „Osmanie“ és „Azizie“ tornyos hajók, valamint két torpedó naszád az állomáshajók mellett vessenek horgonyt.

A „Times“-nek jelenti Konstantinápolyból e hó 17-ikéről: A minisztereket korán reggel a palotába hívták, hogy oly intézkedésekről tanácskozzanak, melyek a sürgős pénzügyi szükséglet kielégítésére alkalmasok.

Napi hírek.

Sopron, december 20.

A mi vasárnapunk.

Holnap lesz a napja, hogy a **Soproni Ujság** szürke kis hamupipókéből büszke, égő vérű, lobogó tekintetű királykisasszony lesz.

Holnap hányjuk le a régi, kedves, de már kissé viseltes gunyát, s a tiszta magyarság bársonyából öltünk magunkra leplet.

Csak a toilettünk halad a divattal. A **Soproni Ujság** irányja marad a régi, a kipróbált: törhetetlen küzdelem a liberalizmus elveiért s a város s a vármegye minden jogos érdekének portálása. A régi zászló színei maradnak: igazság, őszinteség és kiméletlen szókimondás.

S csak pár új szalag kerül az új ruhára. Bővülünk rovatokban, lapunk munkatársai is szaporodnak, hogy a mi kis gárdánk minél dúsabb apparátussal menjen a küzdelembe a közönség meghódításáért.

A holnapi vasárnap **Soproni Ujság**-nak speciális ünnepe. A mi kedves publikumunk bizonyára gratulálni fog hozzá rózsaszínű levelekkel. Sok fáradságba nem kerül a megírásuk s nekünk csak örömet szereznek velük. Akár csak annyi is áll rajta: Itt küldöm a **Soproni Ujságra** január elsejétől az előfizetési díjat. **Negyed-évre csak 2 frt.**

— **Sopron város** ez évben utolsó közgyűlését december hó 30-án tartja. Az előkészítő tanácsülés e hó 23-án lesz.

— **A győriek kívánsága.** Hiába, nagyon szeretnek bennünket a győriek! Résztvevő gonddal kísérik, ha bajunk van, s résztvevő gonddal, ha jól megy a dolgunk. Még azzal is törődnek, hogy legyen beszélni valónk. Mert — azt hisszük — egyéb célja nincsen a „Győri Közlöny“ tegnapi száma egyik föltötte érdekes híreinek, mely szőlilyeténképpen:

Vasuti üzletvezetőség Győrött. A győrsopron-ebenfurti vasut üzletvezetőségének tisztikara — mint értesülünk — 1896-ban szaporodni fog, mert ezen vasut vagy a kis-czell — sopron — pozsonyi, illetve párdorfi és a tervezett sopron-közzei helyi érdekű vasutaknak, vagy a győr — veszprém — domborvári vasutnak üzemét is átveszi. Utóbbi esetben az üzletvezetőség Sopronból a vonalai központjába és régi eredeti székhelyére, Győrbe lesz áthelyezve, ahol ezen esetben a társaság igazgatósági palotát is fog építeni.

Ez az eset — reméljük — minél később fog bekövetkezni.

— **Érdekes birtok eladás.** Pittner Hector cs. és kir. sorhajó hadnagy Alexandriában megvette Rába Pál párizsi magánzótól a nyeki határban lévő 276. sz. házat udvar- és szántóval 1 hold 1493 öllel 12.000 forintért.

— **A kisdedek karácsonyfája.** A soproni magyar kisdedovó- és gyermekmenhely egyesület, a mely emberbaráti és nemes társadalmi céljait páratlan odaadással szolgálja, holnap, szombaton délelőtt 1/2 11 órakor tartja karácsonyfajánnepejét, a Papnövelde-utcában levő kisdedovóban. Jekelfalussy Sándorné, meg Nelky Józsefné és Augustinetz Antal báró, a kik jólelkűségük egész gazdagságával istápolják az első magyar kisdedovót, a karácsony felemelő ünnepeit újabb arra használják fel, hogy örömet szerezzenek azoknak a kicsinyeknek, a kiknek otthon keveset juttathat a kis Jézus. A holnap délelőtt 1/2 11 órakor tartandó karácsonyfajánnepejen szívesen látja az egyesület elnöksége a kisdedek barátait is, hogy osztozzanak ezek boldogságában.

— **A győri telefonhangverseny.** Mint értesülünk, a Férfidalkör elnöksége tegnap válaszolt a Mária Dorothea-egylet győri fiókjának és pedig a telefonhangverseny rendezésének készsége elvállalásával. A műsort már legközelebb megküldik. Eddig megállapodtak egy kürt- és hegedűszólóban és népdalegyvelegben. A kereskedelemügyi miniszter a győri telefonhangversenyre szintén megadta az engedélyt. A rendezőség az időjárás viszonyosságaira is előrelátóan készíti elő a hangversenyt. Mint halljuk, a hangversenyre Sopronból is többen készülnek lerándulni Győrre, hogy meghallgassák az annyira népszerű Férfidalkör énekét a telefonon keresztül is.

— **Egy soproni katonaszökevény kalandjai.** Tán hat hete történt, hogy Steiner Pál mosonyi legény, aki a 76. gyalogezrednek volt ujonca, állítólag őrmestere rossz bánásmódja miatt megszökött. A köröző katonai hatóság mozgósította egész apparátusát s nem tudott nyomába jönni. Steiner Pál Mosony környékén rejtőzött el. Hogy az életét fenntarthassa, sűrűn követett el tolvajlásokat, a miknek az utolsója volt vesztére. December 10. és 11. közti éjjelen Steiner Kopfsehlágel mosonyi borbély lakásába tört be s onnét 20 pár hurkát s fegyvereket vitt el. Prédájával Nusser Matyás mosonyi gazda szalmával tömött pajtájába húzódott, ahol észrevétlen felütötte a szállását. Annyira biztosságban érezte magát, hogy egyik véres hurkának a bőrét a pajta elé docta. A gazda ezt észrevette, s jelentést tett a csendőrségnél, a mely tegnapelőtt reggeli 7 órakor három csendőrt a pajtához küldött. A csendőrök tán egy óráig

hallgatóztak, míg végre a pajtából hallatszóköhögés elárulta Steinert. A csendörök beléptek a setét pajtába s főlészoltották a dezertort, jöjjön elő a rejtekéből. Steiner a csendörövezető háromszoros hívása után sirva, könyörögve elő is került. Megbilincselték s Magyar-Óvárra, majd innét tegnap Sopronba szállították. Nagyon szigorúan meg fogják büntetni.

— **Megszorítás.** Hogy az ének- és zeneelőadások, valamint egyéb mutatványok rendezése sere kiadandó belügyminiszteri engedélyekkel vizsgálás ne követhessék el, a belügyminiszter elrendelte, hogy a jövőben az ilyen engedély kiállítására teendő felterjesztéshez az engedélyt kérő egyén születési és illetőségi helyét, valamint életkorát feltüntető hatósági bizonyítvány is mellékelendő.

— **Az angyalcsinálás ellen.** Alig végződött be a mezőgazdasági statisztikai összeírás, most meg a belügyminiszter rendelte el a dajkaságban levő kis gyermekek összeírását. Az összeírás célja az angyalcsinálás megakadályozása, mert tudvalevőleg a dajkaságba adott kis gyermekek legnagyobb része a nénemasszonyok kezei közt pusztul el. Az összeíróknak — sajnos — Sopronban is lesz elég dolga.

— **Kis József, a tolvaj.** Annyi Kis József, Szabó Endre, Tóth János, Kohn Dávid van a földön, hogy a félreértések kikerülése végett okvetlenül valami attributumot kell hozzájuk függeszteni. Kiss József, a költő, vagy Kis József, a tolvaj. Ez utóbbinak gyűlt meg a baja a rendőrséggel. A mi Kis Józsefünk közzörül, a ki nem közzörül. Inább késekkel házal. Hogy honnan szedi, azt nem akarja bevallani. A rendőrségnek jelentést tettek, hogy a közzörülés végett rabított jószágokat sinkófalja el. . . Valószínű, hogy a rendőrségnek sikerülni fog eredeti foglalkozására téríteni vissza.

— **Helybeli birtokváltozások.** Néhai Taschner Tobiásné szül. Ráth Katalin után örökölték: 1. Ifj. Taschner Tobiás, Taschner György, Pohl Mihályné szül. Taschner Katalin, Taschner Nándor, kisk. Taschner Katalin, Károly és Mihály a hátulso utcában levő 1. sz. házat. — b) Pohl Mihályné szül. Taschner Katalin 1 Langschilling szántót;

Stippinger Mihály, Friedlné szül. Stippinger Terezia és Stippinger Katalin megvettek Stippinger Jánostól 1 Woltsdrüttel szántót 1 hold 316 □ öllel 895 frtért;

Handler János megvett Handler Károlytól 1 Unten-szántót 981 □-öllel 300 frtért;

Holzmann Nándor és neje Fleischhacker Terezia megvettek Schneider Károlynak a baalfi utcában levő 43. sz. részházát 1500 frtért;

Ör. Bruckner Mihály és neje Tulikopf Maria ajándékba adtak ifju Bruckner Mihály és neje Takács Máriaanak 1 Magerler szőlőt;

Özv. Pohl Andrásné szül. Fuchs Katalin ezimén átadott Pohl Nándor és neje Gasch Zsuzsannának 1 Übermass-szántót és egy Phagner szőlőt.

— **A paraszttasszony s a honvédszázados.** Kedves jelenetek voltak ma a Várkerületen tanui az arra járók. Bizonyoságot vehettek belőle, hogy a „militarizmus” eppenséggel nem tompítja el a szívjóságot. Egy szegény, öreg brennbergi paraszttasszonynak ma a karácsonyi vásáron valami hitvány csirketogó kilopta a zsebéből egész vagyont: négy forintot. Persze keserves volt a sírása, a mikor észre vette a pénze eltűnését s kétségbeesetten panaszkodott a körülötte állóknak. A helybeli honvédszázados egyik kedves szimpatikus századosa F—r G—v epp arra ment, s megértve az asszony bánatát, két forintot adott neki kárpótlásul. Aztán eltűnt a boldogan meglepett asszony hálalkodása elől, aki bennünket kért fel hálája nyilvánítására. Nagyon szívesen tettük.

— **Csókra vágyott.** Bogár Mihály uram ugyancsak felöntött a garatra valami kis kormában és dülöngözve botorkált hazafelé. Bogár

Mihály nagyon jó ember, csak az az egy gyöngéje van, hogy ha berug, minden áron csokolózni szeretne. Ma is éppen hazafelé menet közben jött reá ez a jó szokása. Csinosan öitözött uri nő jött vele szemben. Alig, hogy meglátta, mosolyogva futott eléje. A nő csak nehezen tudott tőle szabadulni s futni kezdett. A részeg ember utána. Végre a nő befutott egy házba, Bogárt pedig lefűlelték.

— **Element a leány.** Szemre való, szépen kifejlett leány volt Bodonhelyen a kis Tóth Mari. Hullámos szőke haja a sarkáig ért, nagy értelmes, okos szemébe sokan beleszédültek a falubeli legények. Szűk volt a kis falucskáján Tóth Marinak, elment hazulról, eltűnt minden bíeszúsás, minden híradás nélkül. Ki után? Miért? Még az édes anyja sem tudja, a ki sirva jelentette be a szolgabíróságnál leánya eltűnését.

— **A Rábaszabályozó-társulat kotrógépe.** A földmivelési miniszter elrendelte, hogy a Rába medrének állandó rendezésére a társulat kotrógépet szerezzen be. Dolecskó Károly műszaki tanácsos tegnap Meiszner Ernő műszaki tanácsos társulati főmérnökkel és Wein Aurél főmérnökkel kiment a Hanságra kiválasztani egyet a Freund és Neuschloss-cég gépeiből.

Romwalter Alfréd első rendű versenyképes könyv- és könyomdai műintézetében, Várkerület 121. sz. a legolcsóbb árak mellett készíttetnek finom kivitelben névjegyek, esketési meghívók eljegyzési kártyák, gyászjelentések és minden a szakmába vágó nyomtatványok.

Törvénykezés.

1895. évi december hó 21-ik napján nyilvános előadásra kerül a kir. törvényszék polgári felebbezési tanácsánál:

9613. Dr. Lagler Alfréd Sopron sz. kir. városi bel. ügyészenek özv. Palló Henrikné Zehntner Terézia soproni lakos ellen ennek gyöngye elméjüségére okából kért gondnokság alá helyezése iránt indított ügye.

Az ügyet Uhlig Károly kir. törvényszéki bíró adja elő.

9235. Feszty Adolf felperesnek a „Th. Offermann & Sie” cég alperes elleni 14033 frt 46 kr tőke és jár. iránti pere.

9385 Klaber Mór felperesnek Hajnal J. M. alperes elleni 559 frt 86 kr. tőke és jár. iránti pere.

Az ügyet Thirring Béla kir. törvényszéki bíró adja elő.

Közgazdaság.

Sopron, december 20.

A kapuvári országos vásárokat a következő sorrendben tartják: Szt. Pálnapi: január 27-én, Józsefnapi: márczius 23-án, Urnapi: június 8-án, Annanapi: július 27-én, Teréznap: október 19-én, Luczanapi: december 14-én. Minden csütörtökön Kapuvárott hetivásárt, és minden hónap utolsó csütörtökén marha-vásárt tartanak.

Gazdák a cukorkartell ellen. Sopronmegyében is megindult a földbirtokosok közt egyidőben a mozgalom, a melylyel a cukorgyárosok közt létrejött kartellel szemben akartak állást foglalni. A terv azonban csakhamar elaludt s ma a Nyitramegyei Gazdasági Egyesület már meg is előzte Sopronmegye gazdáit. Az egylet tegnap a kartell ellensúlyozása s a répatermelők érdekeinek megóvása szempontjából felterjesztést intézett a földmivelésügyi miniszterhez és a képviselőházhoz a melyben a szükséges intézkedések megtételét kéri.

Táviratok.

Bánffy Bécsben.

Bécs, december 20. Bánffy Dezső báró kormányelnök reggel óta itt időzik; ő felsége délelőtt 10 órakor külön kihallgatáson fogadta.

A kutban.

Bécs, december 20. Döblingben egy kutban eltemetett két munkás közül az egyiket, Jungwirthet ma délelőtt kiásták. A másik, Eipeldauer, a ki már tegnap óta halott, még a kutban van. Jungwirth balkarja meg van benuva; több helyen szenvedett bőrhorrzsolásokat, de valószínű, hogy rövid idő múltán teljesen felépül. Eipeldauerrel azt beszéli megmenekült társa, hogy a kut beomlása után, háromnegyed órára, megfulladt.

Cleveland ellen.

Washington, december 20. A szenátusban több szónok beszélt jóváhagyással Cleveland elnök beszédjéről, — de protestáltak az elhamarkodottság miatt.

London, decz. 20. Huksbeat, az állami kincstár kancellárja beszédet tartott Bristolban a venezuelai kérdést illetőleg és így szólott: a venezuelai kérdés eléggé komoly ugyan, de hiba volna annak jelentőségét túlozni.

A színházi cenzura.

Bécs, december 20. Több helybeli szingazgató, a felső amergauai passió játékok mintájára, a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából előadásokat akart rendezni, de mivel a helybeli püspöki konzisztórium a terv ellen nyilatkozott, a színházi cenzura nem engedélyezte az előadásokat.

Elfogott pénzhamisítók.

Belgrád, december 20. A büntetőtörvényszék megerősítette a Mihajloviics ellen kiadott vizsgálati fogságra vonatkozó rendeletet. Mihajloviics és testvére 50 forintos államjegyeket hamisítottak.

Budapest, decz. 20. (G a b o n a t ó z s d e.)

Buzaajánlat és vásárlási kedv, a forgalommal arányban gyenge volt.

Felszállítottak 15,000 métermázsát.

Irányzat kellemes és a kocsirakomány 2—2½ krral drágábban kelt.

Más áruban kevés az üzlet. Az árak változatlanok.

Uj tengeri	4.—4.15
Buza ősze	7.16—17
Buza tavaszra	6.89—90
Rozs tavaszra	6.24—26
Tengeri május-juniusra 1896.	4.49—50
Zab tavaszra	6.10—12
Repcze aug.—szeptemberre 1896	10.65—70
Időjárás: ködös.	

Szerkesztői üzenetek.

Az irodalmi kör estélye. Magunk is sajnáljuk, hogy abból a esekélyeségből ekkora szóvíhar támadt. Sajnáljuk azt is, hogy Czeglédy Gyuláné urnő és Deszkássy Boldizsár dr. neve bele került a polémiába.

Czeglédy Gyuláné, szül. Pátzill Ella urnő ma a következő sorokat intézte hozzánk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Magam is óhajtom kijelenteni, hogy családi gyász miatt január helyett csak február havában fogok az irodalmi kör estélyén közreműködni. Teljes tisztelettel.

Sopron, december 20-án 1895.

sárospataki Czeglédy Gyuláné, szül. Pátzill Ella.

Sajnálattal bár, de Deszkássy Boldizsár dr. urnak, az irodalmi kör elnökének a Soproni Hírlap mai számában megjelent nyilatkozata dacára is fenn kell tartanunk azt a nézetünket, hogy az irodalmi kör ügyeiből az a másik lap privilégiumot csinál magának. Ilyeténformán a jövőben magunkat ehhez kell tartanunk.

Az a köteles tisztelet, a mivel pedig dr. Deszkássy Boldizsárral szemben viseltetünk, megtiltja, hogy ezt az ügyet tovább feszegessük.

Soproni gabona-árak.

1895. december 20.

Buza 6.75—7.10; Rozs 6.60—6.90; Árpa 5.20—5.50; Zab 6.30—6.60; Tengeri 5.00—5.30; Széna 1.80—2.—; Szalma 1.10—1.50.

A magyar rész felelős szerkesztője:

Koor Jozsef.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter Alfred.

Egy évre csak 8 frt.

Mutatványszám 8 napig
— ingyen —
és bérmentve küldetik.

Félévre csak 4 frt.

Egy hóra csak 70 kr.

Legolcsóbb politikai napilap!



Vasárnap, folyó hó 22-én

jelenik meg, mint önálló napilap a

Soproni Ujság.



Előfizetési ára

helyben házhoz küldve:

Negyedévre csak 2 frt.

Vidékre 2 frt 50 kr.

A liberális párt közlönye.

A liberális párt közlönye.

SOPRONI UJSÁG

A
Soproni Ujság rövid fennállása óta máris Sopronmegye és város legelterjedtebb és legolvasottabb napilapja. A **Soproni Ujság** minden előfizetőjeajándékba kapja Sopron város nagy alaku — szobadisznek nagyon alkalmas — sikerült fényképét. Azok, kik egész évre egyszerre fizetnek elő: 100 darab finom névjegyet is kapnak ajándékba. A **Soproni Ujság****hirdetéseket rendkívüli olcsó árak mellett számít.**

Egy hóra csak 70 kr.

Negyedévre csak 2 frt.

Kiadóhivatal:
Romwalter Alfrédnél
Sopron,
Várkerület 121. sz.

Negyedévre csak 2 frt.



Preis: 6

Preis: 6
für 200: 60
für 100: 30
für 50: 15

Gede

Politisches

Mit
den neu
unserer
denzen
patriotisch
reten hat
Haarsbreite
abweichen
feindliche
scheut, die
Er run
nur pre
gemeinsch
aufhaltend
Organ wi
welche de
aller Krat
liches Bed
und geb
GebietenWir
Zweck, de
lektuellen
dadurch n
durch vo
deutscher
rischen
damit der
für die L
und wir
„Soproni
werthen
Genugthu
Wahrheit
gen sich
„Soproni
ständig
aller frei
errungen.
eigene
Wahrung
seiner pol
dem unfe
Die
wird ihre
verführ
sicherlich
wöchenu
geist- und„
ganz ab
„fliegend
stättung
herigen
Sonntags
auch im
Zeitung“
p. t. Fr